

Nove Jarše – pozabljeno naselje

Prispevek »V Novih Fužinah je veliko novega«, objavljen v prejšnji številki Naše skupnosti, je zbudil kar precej pozornosti v Novih Jaršah, zlasti v krajevni skupnosti Dušan Kveder-Tomaž. V tem zapisu smo poskušali orisati razmere v največjem stanovanjskem naselju v Ljubljani, našeti pridobitve zadnjih let in omeniti stvari, ki še kazijo njegovo podobo. Prav naštevaje, kaj vse že imajo v Novih Fužinah, omenili smo tudi novo ekspoziuro Ljubljanske banke, pa je prizadelo krajevne Novih Jarš, ki se sami s tako obsežnim spiskom ne morejo pohvaliti, čeprav so se za ureditev naselja mnogi zelo trudili. Pisanje o Novih Fužinah jih je spodbudilo k odločitvi, da se oglasijo tudi oni in povedo širši javnosti, kakšno je njihovo naselje, s čim so v njem zadovoljni in kaj bi v njemu morali še narediti, da bi iz kraja, kamor zdaj ljudje večinoma hodijo le spat, naredili prostor, v katerem bi njegovi prebivalci resnično živeli.

Naši trije sogovorniki iz Krajevne skupnosti Dušan Kveder-Tomaž Vinko Tomc, predsednik krajevne organizacije zveze borcev NOV, Ludvik Kreč, podpredsednik sveta krajevne skupnosti in Stane Jesih, tajnik krajevne skupnosti, niso skrivali nejevolje, predvsem pa prizadeti, ko so spregovorili o mačehovskem odnosu pristojnih organov (tudi občine) do tega naselja. Počutili se zapostavljene in na obrobju dogajanja, saj jim v več kot v dvajsetih letih ni uspelo zagotoviti poštnega posloplja, ki bi ga po njihovem mnenju naselje Novih Jarš moralo imeti. Medtem ko so v mlajših naseljih od njihovega, denimo v Štepanjskem in v Novih Fužinah, gradili objekte drugega za drugim, so Nove Jarše ostajale pozabljene. Ob dejstvu, da PTT posloplja v Novih Jaršah še dandanes ni, zbledijo tudi drugi dosežki in pridobitve. Tako postaja PTT posloplje tudi eno izmed meril za uspešno oziroma neuspešno delo krajevne skupnosti.

Naselje Nove Jarše, ki ga sestavlja krajevni skupnosti Dušan Kveder-Tomaž in Jože Moškrič-Ciril, šteje okoli 10 tisoč prebivalcev. Kot so ugotavljali naši sogovorniki, je v njem še kar do-

bro urejeno šolstvo, otroško varstvo, zdravstvo, zadovoljni so tudi z osnovno komunalno opremljenostjo. Poštno posloplje pa se jim čedalje bolj odmika, čeprav je že od leta 1967 njegova gradnja zapisana v vseh srednjeročnih planih, a je vsakokrat nesrečno izpadla iz njih. Imajo sicer ptt kontejner s tisoč telefonskimi priključki, ki pa ne zadovoljuje vseh potreb. Problem pa nastane, kadar je potrebno po priporočeno pošiljko v Moste. Center naše občine je krajanom Novih Jarš od rok; upoštevati je treba, da v tem naselju živi veliko starejših krajanov, ki jih tarejo tudi zdravstvene težave, hkrati pa voznja do Most ni ravno poceni.

Po vseh letih prizadevanj za postavitev poštnega posloplja so v Novih Jaršah počasi začeli obupavati. Ne prek delegacije v občinski skupščini in ne preko območne in republiške skupnosti za PTT promet, jim ni uspelo uveljaviti svoje želje in postavljene zahteve.

Zdaj, v času krize, so te možnosti še manjše. Na Podjetju za ptt promet in skupščini območne PTT skupnosti so jim kar odkrito povedali, da do ptt objekta lahko pridejo le z zbiranjem denarja in so-

udeležbo krajanov ter s pomočjo delovnih organizacij.

To neuspešno prizadevanje za gradnjo ptt posloplja zelo nespodbudno vpliva na razpoloženje ljudi, jim jemlje voljo do dela v krajevni samoupravi, obenem pa vzbujajo občutek, da so se v krajevni skupnosti premalo potrudili za uveljavitev svojih zahtev. To seveda ni tako, poudarjajo naši sogovorniki. Krajin navadno ne vedo, koliko naporov – besed, sedenja, papirjev – je potrebno, da se neka zadeva uredi.

Prav zdaj se dokončno ureja storitveni center v Novih Jaršah, ki bo prispeval k živahnější podobi

tega kraja. Žal pa v tem centru ne bo vseh tistih lokalov, ki so jih krajin želeli in jih tudi potrebujejo. Ne bo banke, niti lekarne, Mercatorjeve ali Žitove trgovine. Kot pravijo v krajevni skupnosti je gradnja zaklonišča tako podražila ceno kvadratnega metra, da so zaradi pomanjkanja denarja od ponudbe odstopili prav tisti, ki bi jih v krajevni skupnosti radi imeli.

Drugi večji problem v Novih Jaršah je neurejenost dela naselja. Tako ob Clevelandski cesti in na Beblerjevem trgu parkirajo tovornjaki in cisterne. Ob Clevelandski cesti niso zgrajene predvidene garaže, saj zanje zaradi visoke cene

V storitvenem centru Novih Jarš bo 18 lokalov. Odprti so že RTV servis, dva manjša gostinjska lokala, papirnica s fotokopirnico, prodajalna kozmetike in urarstvo. V najkrajšem času pa bodo svoja vrata odprli še cvetličarna, minimarket s prodajalno sadja, dve tekstilni trgovini, prodajalna časopisov, moški in ženski frizer, Loto, mesnica in prodajalna športne opreme. Za mesnico je denar prispevala občina.

ni pretiranega zanimanja. Velik problem postaja hrup ob naselju, ki je posledica obvozne ceste. Prav tako tudi okolica ni v celoti ozelenjena in hortikulturno urejena. Na Beblerjevem trgu se ob deževjih nabira voda, v lužah domujejo

tudi žabe. Ta prostor uporabljajo stanovalci stolpnice Beblerjev trg 3 kot parkirnišče, ker svojih urejenih parkirnih mest nimajo.

Območij, ki kazijo podobo Novih Jarš, je v naselju še nekaj. V neposredni bližini javnega zaklonišča ob Kvedrovi cesti želijo krajin na naurejenih površinah zgraditi športna igrišča. To ne bi predstavljalo nikakršne težave, če ne bi Sklad stavbnih zemljišč Ljubljana za prenos zemljišča zahteval 11 milijard dinarjev. Ob tej številki so se v krajevni skupnosti le nasmehnili, saj bi jim že sam prenos zemljišča odvzel vse denarne možnosti za ureditev površin.

Omenili smo le nekaj največjih pomanjkljivosti, so pa še druge, ki jih je krajevna skupnost naštel v odgovoru na vprašalnik, ki jim ga je poslal ZIL, toz Urbanizem, v zvezi s pripravo srednjeročnega plana Ljubljane. V njemu so omenili še prostor za knjižnico, nove površine za rekreacijo, banko, ki jo sicer imajo v posloplju Blagovno transportnega centra, a se je krajin zaradi neprimerne lokacije bolj malo poslužujejo, hrup v naselju in še drugo.

V krajevni skupnosti Dušan Kveder-Tomaž se zavedajo, da najbrž tudi sami niso storili dovolj za uresničitev svojih zahtev. Bili so prethi, premalo so drugim, tako v občini kot v mestu, pripovedovali o tem, kaj vse bi v naselju še potrebovali za urejeno življenje. Prav poštno posloplje je ena od tistih stvari, ki se ji nikakor ne morejo odreči.

D. J.



Neurejen prostor na Beblerjevem trgu, imenovan tudi Sahara. Prek njega poteka tudi Pot spominov in tovarštva (Foto: D. J.)

KODELJEVO

Sredi načrtovanja

Na septembrski seji sveta naše KS je bila osrednja točka dnevnega reda namenjena uresničenju letošnjega načrta s poudarkom na pripravi programskega osnutka za leto 1990.

Glede uresničevanja letošnjega načrta smo letos lahko kar zadovoljni in smo o tem v Naši skupnosti poročali precej sproti. Nismo pa posebej poudarjali nekaterih del, ki se trdovratno upirajo zadovoljivi rešitvi. («Najstarejši» tak trd oreh je Turnškovo nabrežje z ulicama, pravokotno se končujočima nanj.) Tolažba, da vsega naenkrat pač ne moremo postoriti, zbledi od dejstva, da se vsako leto rad pojavi kak nov trdovratnež in se nam bodo načrti lahko kmalu spremenili v košaro samih trdih orehov.

Gre torej za realno načrtovanje ob upoštevanju finančnih možnosti našega časa. Že smo torej pri programskem osnutku 1990. Člani sveta so sicer pozvani, da se

takoj lotijo tudi vsak »svojeaga« dela osnutka. Vemo pa, da bo leta dovolj dorečen le, če bodo s svojimi predlogi sodelovali tudi krajin tako po svojih interesih (in potrebah seveda), pa upoštevajoč finančne zmogljivosti – ki pa bodo znane nekoliko kasneje.

A velja spomniti, da denar ni vedno vse. Dobra volja in pripravljenost za uresničevanje dela svojih potreb in interesov tudi brez dinarja pomenita dragocen prispevek k sožitju sleherne skupine ljudi, ki se v našem primeru imenuje ali hišna samouprava ali ulični odbor ali društvo, organizacija itn. vse do krajevne skupnosti.

Res je: na Kodeljevem nimamo nekaterih problemov tako perečih kot jih imajo morda v nekaterih

drugih KS (stanovanja, komunala, ceste ...), a skupnih problemov tudi nam ne manjka). Naj spomnimo npr. na onesnaževanje zraka, celotno prometno ureditev KS, pomanjkanje servisov za razne obrti, napeljavo drugega kraka primarnega plinovoda, ureditev sotočja Ljubljanice z Gruberjevim prekopom kot rekreacijskega centra s čolnarno ipd., »divje« vrtičkarstvo, Kodeljev park – gradu se že svetlikajo boljši časi – in tako naprej.

Rešitev za vse to bomo morali ob sodelovanju strokovnih služb poiskati sami. In celo časa ni več na pretek, kajti letni načrt velja sprejeti še letos, če naj nato usmerimo pozornost na uresničevanje ustavnih dopolnil glede organiziranosti v občini in mestu, pa na naš statut, na volitve, srednjeročno načrtovanje... Vključimo se torej v načrtovanje skupnega, da bomo tudi posamično čimbolj zadovoljni, srečni.

AM

Teden upokojenja – Nove Jarše

S 15. septembrom 1989 smo zaključili 12. teden upokojenja Moste-Polje, vendar pa je videti, da le malo upokojencev ve za to naše praznovanje oziroma srečanje. Treba je malo prelistati vsaj časopis »Naša skupnost«, ki ga dobimo brezplačno in se tudi včasih udeležiti sestankov. Tam se izve marsikaj. Vem, da vsem ni lahko sodelovati, ampak poslušate in dogovarjate se pa le lahko. Omenila bi še to, da bi Teden upokojenja pripravili v oktobru, kajti največ upokojencev gre v septembru na morje in se zato program ne izvede tako, kot bi se lahko.

Upokojenci Novih Jarš sodelujemo po programu, ki ga pripravlja Zveza društev upokojencev Ljubljana Moste-Polje. Naše društvo šteje zaenkrat 650 članov. Lahko nas bi bilo še več, če bi se včlanili tudi tisti z višjimi pokojninami. Društvo združuje upokojence obeh krajevnih skupnosti Dušan Kveder-Tomaž in Jože Moškrič-Ciril. Zveza društev upokojencev Ljubljana Moste-Polje se je pohvalno izrazila, da smo eno najbolj aktivnih društev v občini. Ne smemo pa se prevzeti in popustiti pri delu. Za ta teden je veliko priprav in dela, kot vsako leto. Zavedamo se odgovornosti za starejše in bolne člane. Obiskali smo 20 članov, starih nad 80 let in bolnih. Obdarili smo jih s skromnimi darili, v klubu pa pripravili za 25 članov 80-letnikov, ki še uspejo priti v naš klub, skromno zakusko. Niso pa se odzvali, kajti ko smo jih povabili, niso toliko tarnali o denarju, več pa o zdravju in osamljenosti. Ko stopiš v ta leta, šele občutiš, kako ostajaš z dneva v dan bolj sam. Občutek imaš, da nisi nikomur več potreben. V klubu pa je bilo zelo živahno. Ob kozarčku vina smo upokojenci oživel in tudi petje je napolnilo naše skromne prostore.

Navzoče je pozdravil podpredsednik Društva upokojencev, dve članici pa sta pripravili kratek skeč. Vsega še imamo, le zdravja si vsi želimo. Saj življenje je samo eno. Zanimalo jih je tudi politično življenje. Saj so skoraj vsi naročeni na naš časopis Vzajemnost, berejo tudi Našo skupnost, naročeni pa

so tudi še na druge časopise. Pravijo: »Čimbolj sem star, več želim vedeti, kajti včasih nisem imel toliko časa.«

Za zaključek Tedna upokojenja pa je Občinska zveza pripravila v KD Španskih borcev res lep in bogat program. Dokaz, da je bilo res lepo, je nabito polna dvorana in prisrčen, dolgotrajen aplavz, ki je vse nastopajoče spremljal. To je res bilo nekaj za naše upokojence. Marsikomu se je orosilo oko ob mislih, kakšnih, pač ve vsak sam. Zadovoljnih obrazov so se razšli,

želja vseh pa je bila, da se spet srečamo v letu 1990 čili in zdravi. Upokojenke parole so: nimam časa in želim si samo zdravja.

Le na rekreativnem področju delamo premalo, vzrok pa je prostorska stiska. Dogovarjamo se in upamo, da se bomo tudi tu popravili. Obljubljeni so nam novi prostori, tako rekoč imamo jih že v rokah, urediti je treba le še razne formalnosti. Vsi obljublajo, da bomo s prostovoljnimi delom v glavnem pomagali uresničiti naše načrte.

Letos smo imeli že tudi 7 izletov. Res so cene izletov letos že kar visoke, pa se vendar le napolni vsaj po en avtobus. Krajin, kamor gremo, so zelo zanimivi, najraje pa seveda skočimo pogledat čez mejo. Pripravljamo se tudi za krožke ročnih del, izdelavo igrač in drugo. Treba je le, da se nas udeležuje čimveč, pa je že bolj zabavno. Moramo se živeti v to, da se čim dlje obdržimo pri zdravju, posebno pa še pri življenju.

KATJA BENEDIK

Vabljeni, mladi modelarji!

Mestna zveza organizacij za tehnično kulturo Ljubljana, Komenškega 7, obvešča šole in mlade

modelarje, da se bosta za učence 5. do 8. razredov osnovnih šol pričela v novembru, v prostorih modelar-

ske delavnice v KS Kodeljevo, Ob Ljubljani 36A, dva tečaja, in sicer:

BRODARSKO MODELARSTVO, v torek, 7. novembra, ob 16. uri

LETALSKO MODELARSTVO, v četrtek, 9. novembra, ob 16. uri

Oba tečaja bosta potekala vse šolsko leto; iz brodarkega modelarstva vsak torek od 16. do 18. ure, iz letalskega modelarstva pa vsak četrtek, od 16. do 18. ure.

Šole lahko prijavijo učence kar na Mestno zvezo organizacij za tehnično kulturo, posamezniki pa se lahko vpišejo ob pričetku tečajev. Stroške tečajev bodo plačale delovne organizacije iz naše občine, učenci ob vpisu prispevajo le 300.000 dinarjev.

BIZOVIK

SVET KRAJEVNE SKUPNOSTI BIZOVIK
Bizoviška c. 6 61261 Lj.-Dobrunje

razpisuje dela in naloge

TAJNIKA KRAJEVNE SKUPNOSTI

Kandidati morajo poleg splošnih pogojev, določenih z zakonom, izpolnjevati še naslednje pogoje:

- da imajo višjo ali srednjo šolsko izobrazbo in 3 oziroma 5 let delovnih izkušenj pri opravljanju podobnih del in nalog;
- poznavanje organiziranosti KS, delovanja delegatskega sistema, poznavanje predpisov s področja finančno-materialnega poslovanja v KS;
- poznavanje in sposobnost opravljanja del in nalog s področja SLO;
- organizacijske sposobnosti in znanje strojepisja.

Poskusno delo traja 3 mesece.

Mandat tajnika traja 4. leta. Po končanem mandatu je lahko kandidat ponovno imenovan.

Pisne ponudbe z dokazili o izpolnjevanju razpisnih pogojev pošljite v 8 dneh po objavi razpisa na gornji naslov z oznako »za razpisno komisijo«. Kandidate bomo o izbiri obvestili v 15 dneh po opravljeni izbiri.

RABIM
SERVIS ZA DOMAČA OPRAVILA
Center za socialno delo Moste-Polje
Ob Ljubljani 36a
61000 Ljubljana
tel. (061) 443-352

BISTRO BAKHOS
NOVO

TALIJANSKA KUHNJA
„CARNE LESHO“
10 VRST KUHANEGA MESA
IN MESNIH IZDELKOV

MALICE – KOSILA – VEČERJE

OD 7^h – 9^h DUNAJSKI ZAJTRK
KAKAV, KAVA, ČAJ, MLEKO,
KROF, ROGLJIČ, BUHELJ
**
HLADNI NAREZKI
se priporočamo !!